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)3(تجربة
انون ھوك وإیجاد ثابت القوة لنابض حلزونيتحقیق ق

Verify Hookes law and determin the force constant of the spring

-الادوات المستخدمة:

مس��طرة متری��ة.  -4ماس��ك.  -3حام��ل.  -2في بدایتھ ونھایتھ مؤشِّر موضوع بش��كل أفق��ي.  حلزونيضناب-1

أثقال. -6كفة میزان.    -5

-ریة التجربة:نظ

لقد لاح��ظ الع��الم ان استطالة التي تحدث في نابض نتیجة للقوة الموثرة علیة تخضع لقانون ھوك لھذا 

والمطاوع��ة (stress)عند تأثیر قوة بصورة عمودیة على جس��م م��ا انَّ ھن��اك علاق��ة ب��ین الإجھ��اد روبرت ھوك

ف الإجھاد على إنھّ النسبة بی(strain)النسبیة  ن القوة العمودیة المؤثِّرة على مساحة المقطع العرض��ي حیث یعُرَّ

ی��نص للجسم، أمّا المطاوعة النسبیة فتمثِّ��ل النس��بة ب��ین التغی��ر الحاص��ل ف��ي ط��ول الجس��م إل��ى الط��ول الأص��لي, و

ھي كمیة ثابتة تدعى معامل المرونة أو معامل یونك النسبة بین الإجھاد والمطاوعة النسبیةانَّ قانون ھوك على 

(Y):ّعلى أنْ یكون الإجھاد ضمن حدود المرونة للنابض الحلزوني أي أن
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L∆.ھي الفرق الحاصل في طول النابض

ف على أنھّ القوة اللازمة لاستطالة النابض أو كبسھ ووحداتھ (k)أمّا ثابت القوة  :عطى بالمعادلةویُ (N/m)فیعُرَّ
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الأثق��ال ورُسِ��مت علاق��ة بیانی��ة ب��ین فإذا وُضعَت أثقال مختلفة ف��ي الكف��ة وقس��ت اس��تطالة الن��ابض المن��اظرة لھ��ذه

)على محور السینات والفرق بالطول (m)الأثقال  L∆ على مح��ور الص��ادات كان��ت نتیج��ة الرس��م خ��ط مس��تقیم (

یساوي:(Slope)میلھ 
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-طریقة العمل:

��ر المثبَّ��ت النابض ثبِّتْ -1 الحلزوني مع كفة المیزان والمسطرة المتریة في وضع شاقولي بحیث یتح��رك المؤشِّ

لْ طول النابض )L(في نھایة النابض على المسطرة المتریة ، ثمَّ سجِّ o. بدون اثقال

20)ضعْ ثقل وزنھ -2 g)لْ مقابلھ طول الناب .(L1)ض وسجِّ

20)زد الاثق��ال بق��دار -3 g) لْ م��ا یقابلھ��ا م��ن ط��ول الن��ابض ,L2)ف��ي ك��ل ق��راءه وس��جِّ L3, L4, L5,…)

(عند الزیاده طول النابض) على أنْ لا یقل عدد القراءات عن خمسھ.

لْ م�����ا یقابلھ�����ا م�����ن ط�����ول الن�����ابض) أي ق�����مْ برف�����ع الأثق�����ال ت�����دریجیا 3ًق�����مْ بعك�����س الخط�����وة (-4 وس�����جِّ
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" LLLLL(عند النقصان طول النابض).

ھ��ذه L)(ب��ین مع��دل∆)L(عن��د النقص��ان، ث��مّ ج��دْ الف��رق )"L) و (Lعن��د الزی��ادة(L)(جدْ معدل قراءات -5

)L(القراءات والقراءة o.

في الجدول:رتِّبْ القراءات كما-6

الفرق في طول النابض الحلزوني
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( ) oLLL −=∆
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( ) oLLL −=∆ 22

( ) oLLL −=∆ 33

( ) oLLL −=∆ 44

( ) oLLL −=∆ 55

عل��ى مح��ور الص��ادات، س��تكون نتیج��ة ∆)L(عل��ى مح��ور الس��ینات و (m)إرسمْ علاق��ة بیانی��ة ب��ین الأثق��ال -7

من المعادلة (k)الرسم خط مستقیم یمر بنقطة الأصل جدْ میلھ ومن ثمَّ جدْ قیمة 
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-ملاحظة:
اذا كانت القراءات المؤشر المسجلة في حالة الزیاده الاثقال غیر مشابھ للقراءات المؤشر المسجلة في حالة 

النقصان  فیعني ھذا ان النابض قد تجاوز حد المرونھ. 


